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Fašizem in katoliška Cerkev. Divja

nje zoper katoliška društva v Italiji je 
vzbudilo sirom katoliške Cerkve soglas
no ostro obsojanje. Od vseh strani sve
ta prihajajo v Vatikan brzojavke in 
pisma s protesti zoper fašistična nasi
lja in z izrazi otroške vdanosti sv. Oče
tu. Fašizmu je to simpatiziranje kato
ličanov po vsem svetu z rimskim pape
žem jako neljubo. Pod pritiskom teh 
pojavov po katoliškem svetu je itali
janska vlada stopila v pogajanja s sve
to Stolico. Da ta pogajanja, kar se tiče 
fašistične strani, niso odkritosrčna, je 
jasno. Fašizem glumi nekako popust
ljivost, da bi zunanjosti natrosil peska 
v oči. V srcu pa je ostal takšen, kakor
šen rje bil: on mrzi katolizem kot vero 
ljubezni in miroljubnosti. Vso italijan
sko mladino in njeno vzgojo zahteva 
za sebe. Katoliška Cerkev na to ne mo
re in tudi nikdar ne bo pristala, ker 
je od svojega božjega Ustanovitelja 
prejela pravico in dolžnost vzgoje mla
dine. Na tern stališču je sv. Oče, ki za
hteva, da mora tista točka konkordata 
z Italijo, ki govori o delovanju kato
liške akcije, to je, katoliških društev, 
ostati nedotaknjena. Katoliška društ
va, ki jih je fašistična vlada razpustila, 
se morajo zopet vpostaviti. Sveti Oče 
ostane na braniku svobode katoliške 
Cerkve in njenega zveličavnega delo
vanja. 

Nagovor sv. Oeeta na prvocbhajanee. 
Papež Pij XI. je sprejel v posebni avdi
enci prvoobhajance, fantke in dekleta, 
ter imel na nje prisrčen nagovor, v ka
terem je predvsem izjavil svoje veselije 
nad tem, da so ga otroci obiskali v teh 
sa njega tako težkih časih. Zakaj so ti 
Časi za njega tako težki, tega otroci še 
sedaj ne razumejo. Naj staršem doma 
povedo, da je sv. Oče sicer telesno 
zdrav, da pa je, in sicer radi stvarnih 
vzrokov, žalosten in poln bolesti. Zgo
dovina bo poročala o tej veliki pape

ži bolesti ter bo ugotovila, kje y'e res
ica in pravica. Tolaži pa se s tem, da 
3 bojuje za to, kar je resnično, dobro 
n pošteno. 

Stoletnica zasebne katoliške šole na 
.Trancoskeni. Pretekli mesec so fran
■ oski katoličani obhajali stoletnico, kai 
;3 bila otvorjena (leta 1831) prva zaseb
na katoliška Šola. Sirom Francije so se 
v to svrho vršile prireditve, najlepša je 
bila v Parizu, kjer so otvorili spomin
ske plošče slavnemu govorniku Lacor
iairju in katoliškemu voditelju grofu 
Montalembertu, ustanoviteljema prve 
svobodne katoliške šole. Na proslavi \ 
Parizu so razni govorniki, med njimi 
možje velikega slovesa, poudarjali na
zore in načela francoskih katoličanov 
kar se tiče pouka in vzgoje otrok. Na
ravno pravo vzgoje pripada staršem 
Ta pravica je tako velika in tako sveta 
da jo spoštuje katoliška Cerkev. Spo
štovati jo mora tudi država! Starš: 
Imajo pravico, da določujejo duha, k: 
morajo v njem biti odgojeni njihov 
otroci; starši potem podelijo to moč 
učitoliem. ki tih izberejo. Ni to nobeno 

Znamenita KOlefnica. 
Štiri angleška mesta so se prepirala 

t a čast: katero Je prav za prav rojstno 
mesto železnice. Ta mesta 90: Darling
ton, Stockton, Yarm In Sildom. Iz tega 
prepira Je odnesel nmago Darlington. 
Imenovano mesto se je razvilo tekom 
stoletij v »namenite industrijsko sre
dišče. Darlington poseda, kakor pristo
ja zibelki železnice, več velikih tovarn 
za Izdelovanje lokomotiv in med temi 
tudi najstarejšo tvornico sa železniške 
stroje. Ta tvornlca jo bila ustanovlje
na od Stefensona, iznajditelja prve u
porabne lokomotive, in od njegovega 
brata. 

Dne 8. junija 1781 se je rodil v de
lavski kočuri v Wylamu pri Newcast
lu George Stefenson. Preživljal se je 
kot navaden delavec v premogovniku 
pri Darlingtonu. Kmalu je postal nad
zornik sesalk v jamah. Začel se je u
kvarjati z načrtom, kako bi ustvaril 
moč, s katero bi bilo mogoče hitro pre
važanje s premogom naloženih voz. S 
to mislijo so se mučili zaman celo 18. 
stoletje razni inženerji. Sicer so bilo 
pred Stcfensonom zgrajene razne po
skusne lokomotive, a vse te iznajdbo 
so se izkazale v praksi kot neuporab
ne. Leta 1821 je odobrila angleška vla
da gradnjo železnice v premogovnem 
revirju krog Darlingtona in seveda so 
hili predvideni kot prevozna moč — 
konji. Takrat je stopil Stefenson pred 
ravnatelja rudokopa Peareja in mu je. 
razvil načrt, da bo zgradil parne loko
motive za prevoz premoga. Stefenson 
je zatrjeval ravnatelju, da bo njegov 
parni stroj proizvajal toliko moči ka
kor 50 konj skupaj. Peare se je navdu
šil za Stefensonovo iznajdbo in tako 
so poklicali Stefensona za vodjo grad
nje železnice med Stocktonom in Dar
lingtonom. Peare je bil tudi priprav
ljen, zgraditi Stefensonu pri Nevvcast
lu tovarno za lokomotive. 

Ta tvomica je ustvarila stroj, ki se 
je imenovali »Locomotion«, ki sicer ni 
bila prva lokomotiva, ki pa ima radi 
tega posebno zgodovinsko vrednost, 
ker je bala prva, ki je bila zgrajena na 
onih temeljih, katere so obdržale loko
motive do danes. 

Stefensonova »Locomotion« je pelja
la dne 27. septembra 1825 vlak na raz
daljo Stockton—Darlington. Vlak je 
obstojal iz 12 tovornih in 22 osebnih 
vozov in se je vozilo z njim 450 oseh 
Stroj »Locomotion« je vozil s hitrostjo 
10 km na uro, a se je njegova brzina 
kmalu izpopolnila na 19 do 24 km iri 
na premik 90 ton. Kljub opisanemu 
dejstvu se je dvigal osebni železniški 
promet zelo počasi. Dolgo časa je bil 
ognjeni konj navezan le na prevažanje 
tovorov. Ljudje so imeli v taistih časih 
še veliko več zaupanja v konje nego \ 
parne stroje. 

Preokret glede osebnega prevoza je 
napravila od Stefensona zgrajena lo
komotiva »Rocket«, ki je odnesla zma
go na dirki na železni progi: Manche
ster Liverpool oktobra leta 1829. — 
»Rocket« je 'vozila pri tekmi z brzine 
46 km na uro. Omenjenega leta se j< 
povzdignila do prave veljave Stefenso
nova tvornica za lokomotive v New 

kratenje pravic države. Kar se tiče 
vzgoje mladine, se morajo pravice star
šev, cerkve in države spraviti med se
boj v sklad. To je predpogoj pravega 
napredka in mira, ki ga nihče tako ne 
želi kot verni katoličani. Delo, ki sta ga 
započela pred sto leti dva velikana, La
cordaire in Montalembert, je treba na
daljevati. Montalembertovo geslo je bi
lo: »Nikdarnazaj!« Tega se držijo fran
coski katoličani. Niso se umaknili pred 
tistim lažisvobo domiselnim duhom, ki 
je rodil nekrščanske zakone v letih 
1901 in 1904, morali bodo vedno za
htevati, da se ti zakoni ukinejo ter se 
bodo borili zoper vzgojni monopol, ki 
ga svobodomiselci zopet napovedujejo. 
Doslej so francoski katoličani morali 
premagati veliko težav ter doprinesti 
veliko žrtev. Vendar pa so dosegli s 
svojo modrostjo in odločnostjo, da je 
bil zakon o svobodi pouka in vzgoje 
proglašen kot eden izmed temeljnih za
kupov francoske republike. Naj bi se 
tudi tiste države, ki kaj rade v drugih 
vprašanjih posnemajo francoske zgle
de, tudi v tem važnem vprašanju rav
nale po zgledu Francoske ter proglasile 
načelo svobode pri vzgoji mladine! Ta
ko bodo tudi staršem vrnjene tiste na
ravne pravice do vzgoje, ki jim pripa
dajo. 

Španski škofje In volitve. Španski 
škofje so pozvali v skupni izjavi kato
liške volilce, da se udeleže volitev v 
ustavotvorno skupščino in tako pomo
rejo cerkvi vdanim kandidatom do 
zmage. 

Boijševiki morijo duhovnike. Kakor 
poročajo časniki iz Vilne, so bili v Min
sku, glavnem mestu sovjetske bele Ru
sije, koncem maja na povelje boljševiš
kih oblasti zopet trije katoliški duhov
niki ustreljeni. Pred enim letom so 'jih 
pod pretvezo, da delujejo proti boljše
viški revoluciji zaprli, po preteku ene
ga leta so jih kar na tihem ustrelili 
Sorodniki ustreljenih duhovnikov so te 
vest sporočili v Poljsko. Kakor se ob
enem sporoča, se v jetnišnici v Minsku 
nahaja še 14 katoliških in 6 pravoslav
nih duhovnikov, ki jih čaka ista usoda 
Tako boijševiki morijo naprej duhov
nike. Glavni nagib k temu je brezmejne 
sovraštvo zoper vero In duhovništvo 

* 



casilu. Tovarna pri Newcastlu je izde
lovala dolgo časa kot prva in edina 
vse lokomotive tudi za proge, katere 
so začeli graditi izven Anarleške. 
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Naš kralj Je prepotoval zadnje dni 
,v avtomobilu notranjost Hrvatske in 
obiskal krog 100 vasi. Navdušeni spre
jem vladarja od strani hrvatskega na
roda posebno naglasa in obširno popi
suje francosko časopisjje. 

Proslava 30 letnice mature. Dne 8. in 
9. julija 1931 bodo v Mariboru prosla
vili 30 letnico mature, katero so napra
vili 1. 1901 na mariborski gimnaziji, 
sledeči gg.: Dr. M. Ipavec, sreski na
čelnik v Mariboru, Alojz Sagaj, dekan 
v Hočah, dr. Josip Fischinger, član 
apelac. sodišča v Ljubljani, dr. Anton 
Jehart, profesor bogoslovja v Mariboru, 
profesor Iv. Mravljak v Mariboru, Vla
do Pušenjak, naclrevizor v Mariboru, 
Franc Sinko, župnik pri Sv. Martinu 
na Pohorju, dr. Josip Tombah, vištji 
sodni svetnik v Mariboru, dr. Drag. 
Šanda, profesor v Ljubljani in drugi. 
Izmed njihovih profesorjev živi še edi
no g. šolski svetnik Jecrovšek v Mari
boru. 

Zadrugar — petdesetletnik. Dne 16. 
junija 1931 obhaja petdesetletnico svo
ijega rojstva nadžupuik in dekan v Ho
čah, preČ. gospod Alojz Sagaj, znani 
vneti javni delavec, v prvi vrsti zadru
gar. Povsod, kjer je do sedaj služboval, 
kakor pri Sv. Lovrencu na Dravskem 
polju, Št. Janžu na Dravskem polju, 
in sedaj v Hočah je stal v prvih vrstah 
naših prosvetnih in gospodarskih or
ganizacij. Ves svoj čas posveča javne
mu delu, se udeležuje vseh gospodar
skih posvetovanj in anket. Njegova za
sluga je, da se v zadnjem času opaža 
živahnejše gospodarsko delo v okraju 
Maribor, da se kmečko ljudstvo vedno 
bolj oklepa gospodarskih organizacij, 
Radi svojega nesebičnega dela se je 
pridobil dekan Sagaj zaupanje v vseh 
zadružnih krogih, kateri so ga ivolili 
v načelstvo Zadružne zveze v Ljublja
ni, kjer z ostalimi člani načelsiva v ne
številnih sejah in posvetovanjih rešu
je vsa naše zadružništvo se tičoča vpra 
sanja. Razun tega sodeluje pri domač: 
posojilnici v Hočah ter vodi štajerske 
sadjarsko zadrugo v Mariboru. Zlasti 
poslednja se je v zadnjem času svojega 
obstoja razvila v mogočno zadružne 
podjetje. Ni nobene zadruge, nobene 
ga gospodarskega pokreta, za katerega 
se ne bi zanimal delujoči hočkl dekan 
K petdesetletnici rojstva, katero bo sla 
vil obenem z godom, mu iz dna srce 
čestita slovensko katoliško zavedne 
ljudstvo, se mu zahvaljuje za njegove 
dosedanje delo v prid ljudstva in želi 
da bi še dolgo vrsto let deloval ne sa 
mo v vinogradu Gospodovem, temvei 
tudi kot voditelj naših gospodarski! 
organizacij. 

Župnijo Sv. Jošt na Eozjaku je do 
bil tamoširiii nrovizor s. Miloš Čarf. 

Dva uboja je obravnaval mariborski 
sodni senat ob koncu minulega tedna. 
Anton Kozel iz Velike Vamice je pobi
ral dne 19. februarja t. 1. napitnino za 
godce. Ker mu v krčmi navzoči Jane2 
Vindiš ni hotel ničesar dati, je prišle 
med obema do prepira, med katerim je 
udaril Kozel Vindiša s sekiro po glavi 
Vsled poškodb je Vindiš dva dni poz
neje umrl. Kozel je bil obsojen na tri 
leta zapora radi prekoračenja silohra
na. — Dne 2. marca t. 1. je zabodel Fi 
Sovec iz Mezgove radi ljubosumnosti 
Franca Toša. Sovec je dobil pet*let ro 
bije in še bil obsojen na triletno izgube 
častnih pravic. 

Kaznjenec pobegnil. Z dela na polji 
pri Limbušu pri Mariboru je pobegni 
pred dnevi kaznjenec. Vzel je pazniki 
puško, begunec |je Arnavt, a ni o njen 
še nobene sl:xL 

Razširitev okrajne ceste. Te dni s< 
začeli razširjati in popravljati okrajne 
cesto: Slov. Bistrica—Sv. Martin na Po 
horju. 

Mlad samomorilec. Na podstrešju i 
Taborski ulici v Mariboru se je obesi 
15 letni pekovski vajenec Kari Kožar 

Strela ubila posestnika. V petek dm 
12. junija proti , ečeru je vihrala ne 
vihta po Dravskem polju. Posestnil 
Alojzij Klasinc je tekel že po neviht 
z njive preko travnika proti domu. Na 
enkrat se je zablisiiilo, strela je udari 
la v Klasinca, ki je obležal pri priči m 
tev. Skrben gospodar zapušča ženo ii 
nepreskrbljeno deco. 

Žalostna pesem noža. V Koreni, far 
Sv. Barbara v Slov. gor. je došlo v pa 
tek dne 12. 6. do usodepolnega, krva 
vega spopada. Radi rodbinskih zade 
so vladale napete razmere med brate. 
ma Ivanom Kristel,'Josipom Kristel ii 
polbratom Alojzijem Roj som na en 
strani in posestnikovim sinom Jan« 
zem Danes na drugi strani. Med pre 
rekanjem je potegnil Danes nož in za 
bodel v desna prša Ivana Kristla, Josi 
pa Kristla v desno dlan, Aloizu Rojs 



pa je razparal trebuh. Vse tri ranjene 
60 prepeljali v mariborsko bolnišnico. 

še sreča v nesreči. Drveči vlak je za
grabil pri Racah progovnega delavca 
Josipa Laha in ga vlekel več metrov 
daleč. Lah je ušel s poškodbami po ce
lem telesu le po naključju smrti. 

Velik požar vsled udara strele. Dne 
8. junija krog pol desetih v noči je raz
sajala huda nevihta z bliski in udari 
strele po Dravskem polju. Udarilo Je 
tudi v poslopje posestnika Franca Vi
her j a na Ješinci pri Racah. Ker je ime
80 poslopje slamnato streho, so presko
čili plameni takoj na stanovanjsko hi
šo in gospodarsko poslopje. Vsled vi
harja se je razširil ogeruj tudi na hiši 
obeh sosedov, posestnika Ivana Pre
loga in posestnice Ane Vauhnik. Šte
vilni gasilci so nožar omejili, da ni za
jel še ostalih sosedov. Poslopja imeno
vanih posestnikov so čisto pogorela in 
je pomoč nujna. 

Zopet požar na Dravskem polju. V 
torek 9. junija zvečer je udarila strela 
v gospodarsko poslopje posestnika Pul
ka, po domače Majorja iz Rač. Ogenj 
ê poslopje uničil. 

Roko je zmečkalo v mlinu na Muri 
SOletnc i Jožefu Mlinaric iz Veržeja. 

Ogenj v Ijutomersk okolici. Ogenj je 
izbruhnil v gospodarskem poslopju po
sestnika Čagrana v Babincih pri Lju
tomeru. Domači so bili vsi na njivah 
in travnikih, gospodar sam pa na Moti. 
Sosedje so izpustili živino, poslopje pa, 
ki je bilo krito s alamo, je pogorelo do 
zidov. Pogorelec ni bil zavarovan. 

Najden rimski spomenik. Pri kopa
nju za bencinsko cisterno so zadeli pred 
magistratom v Ptuju na nagrobnik, ki 
je bil postavljen kot spomin na 45 let
nega rimskega cesarja Avrelija (rojen 
krog 213, umorjen leta 275.). 

Rejenec utonil v mlaki. Rejenec po
sestnika Antona Kajdiča na Plitvičkem 
vrhu pri Gornji Rodgoni Je utonil v dva 
metra široki in en meter globoki mlaki. 
Otrok je nameraval z lončkom zajeti 
vodo in piti, pa ga Je pri tem zadela 
smrtna nesreča. 

Razmesarjeno truplo. Na nasipu bli
zu železniškega mosta na Bregu pri 
Ptuju so našli grozno razmesarjeno 
truplo 20 letnega brezposelnega trgov
skega nameščenca Lesnikarja. 

Odkritje spomenika Junakom v Prek
murju. Dne 7. junija Je bil v Murski 
Soboti odkrit na najbolj slovesen način 
spomenik, ki Je postavljen na skupnem 
grobu peterih žrtev, ki so darovale svo
jo življenje za osvoboditev Prekmurja. 
Slovesnosti se Je udeležilo poleg zastop
nikov cerkvene, vojaške in civilne obla
sti še nad 4000 Prekmurcev. 

Smrt v valovih Mure. V Muri je uto
nil trgovski pomočnik Jože Sinkovič, 
rodom z Virštajna — župnija Buče. V 
temni noči Je zašel ter padel v vodo. 

Smrt krščanskega Šolnika. V nedeljo 
7. junija zvečer Je umrl na Gomilskem 
upokojeni g. šolski upravitelj Ivan Zot
ter. Blagopokojnl Je bil rojen 1.1862. v 
fit. Pavlu v Savinjski dolini in bi bil 
letos obhajal 50 letnico mature. Bil Je 
■koz in skoz krščanski vzgojitelj zau

f>ane mu mladine ter vsestransko de
aven tudi izven Bole. Ostani mu ohra

njen časten ter hvaležen spomin. 

Božji rop. Skozi vis. okno župnijske 
Cerkve v Studenicah Je udri neznanec 
v župnijsko cerkev. Vlomil je v taber
nakelj in odnesel dva ciborija s presv. 

Rešnjtm Telesom, ©grajena z lepimi 
plaščki. Izmaknil je tudi gotsko mon
stranco, kateri j * odvil stojalo in ga 
pustil na oltarju. Od koder je prišel, po 
Isti poti te je tudi zgubil v temno ter 
viharno noč. Za bogokletnim vlomilcem 
in roparjem se vršijo poizvedbe. 

Strela treščila v gospodarsko poslo
pje in ubila moža. V petek dne 12. jun. 
popoldne je divjala huda ura čez Soc
ko proti Frankolovem pri Vojniku. 
Med nevihto je udarila strela v gospo
darsko poslopje posestnika Franca Ko
štomaja pri Frankolovem. Poslopje je 
bilo sicer zidano in pokrito z opeko, a 
polno krme in je bilo hitro v plamenih. 
Iz poslopja so otell konje ter voze. Pod 
poslopjem so vedrili: en fant, dve žen
ski in 851etni posestnik Ivan Novačan 
iz Frankolovega, Strela ženskam ni 
storila nič, fanta je omamila, Novača
na pa ubila in mu celo užgala obleko, 
da so jo na pomoč prihiteli ljudje le s 
težavo pogasili. 

Ravnatelj Franjo Pograjc — umrl. 
V Celju Je preminul komai 471etni^Fr: 
Pograjc, ravnatelj podružnice Vzajed
nine zavarovalnice v Celju. Blagopo1 
kojnl Je bil vzgled res pravega krščari|J 
skega, delavnega ter skrbnega moža in. 
očeta devetim otrokom. Poznalo je do
brega moža celo Spodnje Štajersko in 
radi tega mu ostani časten ter iivile
len spomin, blagi rodbini pa naše is
kreno sožalje! 

Drevo mu Je zlomilo hrbtenico. V 
brezupnem stanju Je bil prepeljan v 
celjsko bolnico 33 letni delavec Avgu
štin Krajnc iz Roginske gorce pri Šmar
}VL. Pri podiranju mu je zlomilo drevo 
hrbtenico. 

Strela zanetila požar. Krog polnoči 
od 9. na 10. junija je urezala strela o 
hišo Kolarja v Dobovcu v župniji Po
ndkva ob južni žel. Kolarjai je zgorela 
streha na hiši in gospodarsko poslopje, 
ki se je držalo hiše, ter orodje. Stari 
Pogelšek, ki stanuje in ima trafiko v 
totl hiši, bi ee bil akoro zadušil in so ga 
komaj rešili skozi okno. 

Podlegla opeklinam. Pri reševanju 
živine Iz gorečega hleva se je težko ope
kla po celem telesu 85 letna posestni
koma žena Marija Cvikl iz Jazbine pri 
Mozirju. Reva je podlegla opeklinam 
v celjski bolnici. 

Ostanke rimskih naselbin Je odkril 
celjski profesor Brodar na Vipoti pri 
Celju. 

Vlak razmesaril dva delavca. Brzo
vlak iz Maribora proti Ljubljani je dne 
10. Junija na železniškem mostu pri 
Laškem do mrtvega povozil dva delav



ca: Franca Košira iz Dola pri Hrastni
ku in Alberta Bukovca iz Št. Pavla pri 
Preboldu. Delavca sta bila na mostu, 
ko je privozil iz ene strani osebni vlak, 
temu sta se umaknila na drugI tir. V 
istem hipu je pridrvel od druge strani 
brzec, ki je razmesaril oba in je vrglo 
truplo enega v Savinjo. 

Vlom v trgovino. V Senovem pri RaJ
henburgu je bilo vlomljeno v trgovino 
Korinšek. Vlomilci so odnesli blaga za 
50.000 Din. 

Pogorelo je prvo nadstropje gospo
darskega poslopja gostilne Zlata vas 
pri Hrastniku Živino so rešili. Lastni
ca gospa Čečeva ima škode 40.000 Din, 
zavarovalnina pa znaša le 10.000 Din. 

Kozolec pogorel. V pondeljek 8. juni
ja je udarilo zvečer v kozolec g. Cizeja, 
po domače Vrabca v Braslovčah. Škoda 
je precejšnja in le delno krita z zava
rovalnino. 

Smrtno zastrupljenje z žganjem. Du
ševno bolan ter božjasten 25 letni po
sestnikov sin iz Jelš pri Krškem je pri
šel doma do žganja in ga izpil kar eno 
steklenico. Vsled preobilice zavžitega 
alkohola se je fant onesvestil in umrl. 

Huda toča na Dolenjskem. Dne 9. ju
nija zvečer je klestila toča z viharjem 
po Dolenjskem in so bile najbolj priza
dete okolice Trebnjega, Št. Ruperta in 
Žužernberska. 

Usodepoln udar strele. V Uncu na 
Notranjskem je udarila strela 9. junija 
zvečer v Repičev kozolec, pod katerim 
je vedrilo nekaj ljudi. Strela je urezala 
v kozolec in ubila Marijo Kovačič ter 
njenega 5 letnega sinčka. 

Umor župnika pred sodno razpravo. 
Ivan Lakner je dne 14. februarja po no
či zaklal župnika Franca Kušarja v 
Mengšu na Kranjskem In mu pobral 
nad 30.000 Din gotovine. S svojimi to
variši ima na vesti še 17 večjih ter 
manjših tatvin. K razpravi, ki bo pri
čela 16. t. m. pred velikim senatom v 
Ljubljani, je vabljenih 10 glavnih prič, 
30 jih Je bilo že zaslišanih med pre
iskavo. 

Novorojenčka so našli zakopanega 
V Golobinji vasi pri Mirni peči blizu 
Novega mesta so našli orožniki plitvo 
pod zennljo poleg hiše v vinogradu za
kopanega novorojenčka ženskega spo
la. Otrok je prišel zdrav na svet, a ga 
je usmrtila koj po porodu mati, ka
tero so že izslediM. 

Huda nesreča minerja. Miner Viktor 
Tičar, uslužben pri ljubljanski tvrdkl 
»Obnova«, je bil zaposlen pri gradbenih 
delih na cesti proti Bledu. Zažgani mi
ni se je prepočasi umaknil in razstre
li eno kamenje ga je 10. maja žlvljen
sko nevarno poškodovalo. 

Znan vlomilec v rokah pravice. V ro
ke ljubljanske policije je padel že 14 
krat predkaznovanl vlomilec Bartol, 
ki je v zadnjem času obiskoval tudi 
okolico Vranskega. 

Oddelek francoske mornarice obiskal 
Split. Dne 10. (junija so priplule v split
sko luko tri francoske ladje, ki so na
menjene pouku gojencev pomorske vo
jaške šole. Ladje so pozdravile naše tri 
kraljeviče, ki se mudijo v Splitu, s 
streli iz topov. 

Nesreča angleške podmornice. Dne 
9. iuniia ie trčil kitajski narnik »Yuta« 

Pa ne samo v Ameriki naletimo na 
take izvirne prepovedi, na ko jih naj
strožjo izvedbo oblasti ostro pazijo, 
ampak tudi drugod. Na Kitajskem so 
prepovedali pred kratkem praznova
nje rojstnega dne. Narodna vlada je 
utemeljila izdano prepoved z ozirom 
na tolikanj potrebno varčevanje. Ki
tajec bo smel obhajati svoj rojstni dan 
šele od 60. leta naprej. 

Na Portugalskem prepoveduje mini
strska odredba, da bi kedo smel boso
nog na ulico. Kdor se temu ne pokori, 
plača pri prvem prestopku 50 escudov, 
pri drugem 100, tretjič pa ga vržejo v 
zapor. 

V Boxtelu na Holandskem obstoja ža 
nekaj časa prepoved kletve, ki je jav
no nabita in se glasi: »Prepovedano j« 
na javnih potih in na prostorih, ki so 
dostopni občinstvu, izrekati kletvice. 
Tozadevni prestopniki se kaznujojo a 
zaporom do 6 dni ali z denarno globo 
do 25 goldinarjev. 

Od vseh zgoraj navedenih izvirnih 
prepovedi je spodnja najbolj pametna 
ter priporočljiva. 

v kitajskih vodah ob angleško podmor
nico »Poseidon«. Podmornica ima 1475 
ton in je bila zgrajena leta 1930 in se 
je po nesreči takoj potopila. Rešilo se 
je pet častnikov in 26 mož posadke, 
od teh sta dva umrla. V trupu podmor
nice je še ostalo 18 mož. Prva posledi
ca trčenja 'je bila, da je ugasnila elek
trična luč, kar je povečalo zmedo. Re
šeni mornarji pripovedujejo, da so pre
stali strašne trenutke in sami ne znajo, 
kako so se rešili. Poškodovana pod
mornica se nahaja 20 sežnjev globoko 
in angleško vojno brodovje na Kitaj
skem se trudi na vso moč, da otme 
nesrečneže v trupu na dnu morja, a se 
mu rešilni napori niso posrečili. 

Ogromen požar. V Norfolku (Virgini
ja, Združene države) je povzročil zad
nje dni požar v pristanišču ter okolici 
za 90 milijonov dolartjev (5 milijard 
Din) škode. ' 

Silna vročina v Evropi. Iz mnogih 
krajev srednje Evrope poročajo, da je 
zavladala koncem minulega tedna sil
na vročina. Na Madžarskem je bilo na 
več krajih 40 stopinj. Tudi iz Rumunije 
so poročali o neznosni vročini. V Pari
zu so beležili 12. junija 32 stopinij, po
nekod na Španskem celo 44 stopinj. 

Prvovrsten, osvežujoč in zdrav brizganeo v 
vročih poletnih dneh napravite, če vinu, po
mešanem z Radensko mineralno vodo, doda
ste košček ledu. 

Teorija in praksa gospodinjstva mora biti 
znana vsaki gospodinji, tudi če JI ni potreb
no, da opravlja hišna dela osebno! Vendar je 
dobro, če more podučiti posle in pojasniti pe
rici: »Samo Zlatorog milo varuje in ohrani 
perilo!« 

Zopet došlo novo blago po nepričakovano 
nizkih cenah. Oglejte si pred nakupom v Tr
pinovem Bazarja, Maribor, Vetrinjska 15. 376 

izvirne prepovedi. 
V Los Angele« v Združenih državah 

Severne Amerike se ne sme nobeden 
moški na cesti pokazati z umetnimi 
mustačaml. V državi Massachussette 
ne smejo nositi ženske oblek brez ro
kavov, tudi v najbolj vročem poletnem 
času ne. V ameriškem mestu Bufallo 
le prepovedano ob nedeljah kvartanj*. 
v mestu Gonneotiout ne smejo moSki 
ter ženske sedeti skupaj na klopi v Ja
vnem marku 


